

新通公司强化管理向干部作风要安全

□ 刘守林 刘雅芳

面对新体制、新技术、新形势、新问题等各种新的挑战,特别是在铁路系统深入开展安全大整改当中,山西大同新通公司安全经营却保持了持续稳定,被大同市政府评为“安全生产先进单位”。他们的安全秘诀是什么?该公司党委书记王平告诉笔者,抓安全没有任何捷径可走,安全在管理,管理在干部。我们始终抓住干部思想作风建设这条主线,不断健全完善激励约束机制,着力打造一支敢抓善管的干部队伍,使各项安全制度、作业标准落到实处。

抓班子 解决精神状态问题

安全在管理,管理在干部,干部在作风。该公司始终把加强领导班子作风建设摆在至关重要的位置,以此影响和带动全公司干部作风的根本好

转,促进安全经营的持续稳定。

突出关键控制,带头发现问题。该公司在安全管理上形成了一套有效的管理机制,安全生产比较稳定。因此,个别干部产生了骄傲情绪,有的说成天检查哪有那么多问题,有的干部存在好人主义等。针对这些问题,这个公司从领导班子抓起,班子成员日常下现场检查时,带头盯装车作业、关键岗位、关键时间,确保现场作业不失控。平时,班子成员到偏远装车点,在荒郊野外一盯就是一两个小时,了解职工在关键时段“两纪”执行怎么样、关键作业干部盯控制度落实的如何以及干部作风是否扎实。

严格责任考核,带头履行安全职责。大整改以来,为了加强对安全管理薄弱责任区的补强工作,该公司进一步强化领导干部“差点”责任区考核,他们将全公司划分为6个责任区,成立了6个包保检查组,由公司班子成员分别带队同其他包保干部一样深入

一线,对上月度值班、非值班期间安全职责履行情况进行汇报,重点对下现场的时间、次数、发现问题的情况等做重点讲评,自觉接受全体包保干部的监督。在领导班子的带领下,包保干部改变了过去下现场人到心不到、责任不到、走马观花的现象,关键时段到现场检查的多了,主动抓工作落实的多了,发现问题的质量高了。截至9月29日,机关包保干部已发现解决安全隐患143个。

严干部

解决不作为问题

严不起来,落不下去,是安全管理的顽症。其关键就在于干部管理不到位、工作不落实。严管理,必须从干部严起,对干部全面从严,也是对干部负责的表现,处理一个干部,是为了警示更多的干部不受处理。因此,为了强化安全管理职责的落实,该公司出台实

施了重点事项督办制度和干部不作为问责追究办法。各下属公司通过督办系统将问题反馈到分管领导,分管领导认为必须解决的问题反馈给总经理,总经理批示后转到相关部室落实,凡是督办的问题必须在限期内完成,逾期未落实的对责任人实施不作为处罚,让全公司职工共同监督问题的落实。凡机关、网点干部责任意识不强、未履行岗位职责、管理不到位、制度不落实、上级部署的工作未完成等具体表现,均以干部不作为行为予以追究。近日在路局组织的安全大检查专项考试中,由于10名参考人员考试成绩不及格,对照路局“干部岗位不作为20条表现”行为予以追责,给予了不等的经济处罚,并对优胜者给予了奖励。在进行经济处罚的同时,他们注重将思想政治工作贯穿其中,实施了“处罚一人、谈一次心、征集一条建议”的“三个一”工作法,及时沟通思想,增进了解,使从严管理、精细管理的理念逐步深

入人心,得到干部职工的理解和认可。

整作风

解决事业心问题

针对个别干部中存在的纪律松弛、办事拖拉、自我要求不严,不思进取、得过且过,好人主义、回避矛盾,形式主义、作风飘浮等问题,公司党委集中开展了干部纪律作风整顿活动。采取“群众提、本人查、相互帮”等方法,通过召开民主生活会,每名干部自查细找自身存在的问题并写出个人自查报告,交由分管领导或包保领导审核把关,确保问题边查边改、立说立行,坚决杜绝屡查屡犯、屡禁不止的现象发生。对边查边犯的干部,公司党委专门下发通报追究不作为责任。通过干部纪律作风整顿活动,实现干部作风的转变,提高干部队伍素质,增强干部的事业心和责任感,特别是机关干部的精神面貌发生了较大变化。

心诚篇

□ 蔚严春

人活世间,
像演一出悲欢离合的戏剧,
像走一段艰苦曲折的旅程,
归根结底啊,
是主观与客观的不断交锋!
有谁不在憧憬锦绣的明天?
有谁不在渴望事业的成功?
有谁不在祈福逢凶化吉?
有谁不想度过一个壮美的人生?
绝妙之处啊在于主客观的适应,
即在于心诚,
心诚方能使神显灵。
何为神者?
唯历史的主宰、实践的主体——
人民大众。
无须让民都认识自己,
也无须细问每个人的姓名,
更无须众人为自己填表“测评”,
只要心里时常装着人民的喜怒哀乐,
只要念念不忘人民的养育恩情,
只要笃志甘做群众的小学生——
人民利益至高无上。
这是言行的出发点和归宿,
这是与非的分水岭;
为此而鞠躬尽瘁,
为此而修正错误,
为此而坚持真理永恒;
把困难和险阻作为天赐良机,
艰苦奋斗,
其乐无穷;
把成绩和荣誉作为加油站,
谦虚谨慎,
再立新功;
把委屈和挫折作为砾石,
意志更坚,
昂首前行;
把侮辱和诽谤作为催化剂,
头脑愈清,
方向更明!
与人民心心相印啊,
与人民同呼吸共命运。
心诚神则灵——

青春常驻,
永远年轻。
天高地阔,
任凭驰骋。
泰然自若,
雄兵在胸。
力量无限,
智慧无穷。
不畏虎豹,
不惧险境。
攻无不克,
战无不胜。
不辱使命,
心想事成。

(作者系山东中烟工业公司营销中心党委书记、副总经理)

打造绿色文化 共建和谐企业

赤峰市平煤投资公司林业处企业文化建设纪实

□ 高艳庆 李莉

赤峰市平煤投资公司林业处始建于1966年4月,建处40多年来,始终恪守“为群山披绿,为子孙造福”的理念,与时代共舞,不断探寻绿色文化的韵律,不断追求企业的进步。

尊重历史,立足现实,着力打造充满魅力的企业文化核心内容。

2007年在开展保持共产党员先进性教育活动中,林业处党委一班人得到了深刻的启发,他们深刻地认识到,企业的一切靠人去做,建设和谐企业,必须用先进的企业文化铸造职工的灵魂。为此该处认真总结林业处老一辈的创业精神,着重建设个性鲜明,丰富多彩,既有时代要求,又有矿区林业特色的绿色企业文化。经过反复论证,他们提出为子孙造福,为群山披绿的绿色文化核心价值理念。

以不断创新作为提升企业文化建设的根本要求。在学习贯彻科学发展观的活动中,该处进一步审视了自身的行为理念,不断创新、提升企业文化标准,形成了新形势下的企业文化整体构架,建设企业文化支撑体系。进一步把企业文化愿景细分为5个方面,即林业处抱负、林业处追求、林业处风尚、林业处工作法则、林业处精神。用热爱从事林业,用双脚踏遍青山,用汗水浇灌林木,用绿色谱写人生。同时抓住实际,开展了“青山如梦,林场如家,绿洲如画,大爱如歌”的回顾创业史,传承老一辈活动。

新的历史时期为林业事业展示了美好的前景,绿色文化为企业插上了绿色的翅膀,赤峰市平煤投资公司林业处的不断进步发展,将为赤峰地区生态建设绽放出美丽的奇葩。



东风德纳车桥 十堰部件厂党支部主题活动 创效近千万元

截至10月底,东风德纳车桥十堰部件厂党支部共完成车间级改善项目19个、党员完成改善承诺108项,创直接和间接经济效益近千万元。

今年以来,十堰部件厂通过在全厂15个党支部开展“上质量降成本,共产党员当先锋”主题实践活动,为使活动落到实处,抓出实效,该厂将年初梳理出来的14

个主要质量问题分解落实到相关党支部,明确规定党支部书记是第一责任人,并要求各党支部组织所辖部门员工认真查摆本单位、本岗位影响产品质量、服务质量、工作质量等方面突出问题,从而认真搞好此项活动。

图为一车间党支部在现场开展主题实践活动。

艾保国 摄影报道

稻花香牵头筹建湖北省酿酒工业研究院



□ 陈曦

12月9日,筹备湖北省酿酒工业研究院专家组成员座谈会在均瑶国际大酒店举行。著名白酒专家陶家驰、景学镇以及稻花香、枝江、白云边、710研究所、三峡大学等多个企业、科研院所、高校的技术权威组成专家组,就如何将湖北省酿酒工业研

究院建好、建出特色、建出水平进行研究和讨论。湖北省食品工业协会秘书长苏传胜主持会议。

稻花香集团董事长蔡宏柱介绍了筹建湖北省酿酒工业研究院的有关背景及研究院的组织机构、功能定位等。蔡宏柱说,“十二五”时期,湖北省委、省政府提出了加快鄂酒振兴进程的号召,而以先进技术推进湖北传

统酿酒产业优化升级是振兴鄂酒的重要措施。10月25日,湖北省科技厅厅长刘传铁、副厅长周爱清一行到稻花香集团考察调研后,提出了由稻花香牵头组建湖北省酿酒工业研究院的设想。此后,稻花香多次向省科技厅汇报沟通,并征求陶家驰、景学镇等国内著名白酒专家意见,牵头筹建湖北省酿酒工业研究

院。

蔡宏柱介绍,湖北省酿酒工业研究院拟创立白酒微量成分研究中心、机械化自动化研究中心、酿酒原料研究中心、微生物研究中心、工艺设计研究中心等五大研究中心。其功能定位将面向全省乃至华中地区白酒行业,坚持走产、学、研结合的发展道路,将研究院建设成为一个有经济效益的研究院、在华中地区有水平的技术平台。

陶家驰对建设湖北省酿酒工业研究院给予了高度评价,他说,湖北省委省政府提出振兴鄂酒,为白酒行业发展营造了良好环境,机遇难得。稻花香牵头筹建的湖北省酿酒工业研究院,不仅能整合资源,推动酿酒行业走向工业化,也将为全省白酒行业技术人员提供一个施展才能的舞台,为高校、科研单位提供一个教学研究的基地。他希望,各企业、科研院所、高校共同研究、积极参与,将湖北省酿酒工业研究院建成国内一流研究院。

随后,与会专家进行交流讨论,一致认为建立湖北省酿酒工业研究院势在必行,刻不容缓,并就结构设置、产权保护、规范管理等多方面提出了建议。

内蒙古赤峰市敖汉旗
农电局系列报道集锦

在全旗勤政廉政报告会上作典型发言

12月7日,在敖汉旗勤政廉政报告会上,敖汉旗农电局被确定为三个典型单位之一并作大会发言。

为充分发挥勤政廉政典型的示范带动作用,进一步弘扬正气,引导和激励广大党员干部树立“立党为公、执政为民”的理念,全旗勤政廉政报告会在旗会议中心召开,敖汉旗农电局局长宋久祥代表该局在大会上作了《扎实开展行风建设,全力促进勤政廉政》的典型发言。

近几年来,敖汉旗农电局在上级主管部门和敖汉旗委、旗政府的正确领导下,深入学习贯彻科学发展观,始终坚持“三新”农电发展战略,认真贯彻落实“四个服务”宗旨,积极履行社会责任,以“素质提升年”、“为民服务、创先争优”等活动为契机,站在讲政治高度,扎实开展优质服务和行风建设工作,全力促进企业勤政廉政,并贯穿于安全生产、经营管理及“三个建设”等各项工作的始终,既加强了行风建设、促进了自身素质的提高,树立了“求真务实”的勤政榜样,又营造了风清气正和“干事、干净”的廉政氛围。该局连续6年在敖汉旗公共服务行业民主评议行风中获得第一名。

调研考评建设 国家电网 一流供电企业工作

近日,受国家电网公司委托,由蒙东电力公司营销农电部主任祁贺带队组成的国家电网公司建设一流县供电企业考评专家组一行7人,在赤峰市农电局副局长王子恩等领导的陪同下,莅临敖汉旗农电局调研考评建设国家电网公司一流县供电企业工作。

考评专家组一行分成7个考核小组,先后深入该局物资大库、送变电工区、66千伏变电站、实训基地、供电营业所以及机关部门,对照国家电网公司一流县供电企业的要求和标准,查阅资料记录,实地查看现场,与员工沟通交流,深入了解情况,进行了细致全面地检查考评。

总结会上,考评专家组各位专家对该局财务审计管理、营销管理、培训基地建设、绩效考核管理、企业文化建设等工作亮点给予了高度评价。认为敖汉旗农电局能够严格按照国家电网公司一流县供电企业标准,扎实实地开展了创一流工作,求真务实,注重细节,虚功实做,强化流程节点管控,一年来创建工作卓有成效,许多单项工作取得了突出的成绩,走在了县级农电企业的前列。同时专家组对该局目前存在的不足也进行了全面客观地分析,并提出了建设性的意见。

积极开展“富民党建 6+6”结对帮扶活动

12月9日,敖汉旗农电局按照旗委、旗政府年初的工作部署,深入到敖汉旗玛尼罕乡哈拉勿苏村开展“富民党建6+6”结对帮扶活动。帮扶工作队在该局党委书记徐显民的带领下,首先来到哈拉勿苏村委会了解情况,随后深入到帮扶户和家庭困难的学生家中进行走访,帮扶队员向20户帮扶户各自捐款700元。在学校与5名困难家庭的小学生和家长见面,该局领导向5名家庭困难学生各自捐款500元,此次共计捐款达16500元。帮扶队成员每到一户都与帮扶对象亲切交谈,为他们出谋划策,争取增加收入,早日脱贫致富。

(宁永林 毕海军)